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CARGO: EDUCADOR FÍSICO 

 

CANDIDATO(A): ______________________________________________________ 

 

QUESTÃO 01 

Durante a pandemia de COVID-19, qual foi uma das principais estratégias implementadas pelo 

Sistema Único de Saúde (SUS) para controlar a transmissão do vírus no Brasil? 

 

(a) Fechamento imediato de todas as unidades de atenção básica. 

(b) Vacinação em massa gratuita e campanhas de conscientização. 

(c) Restrição de atendimento a apenas hospitais privados. 

(d) Suspensão coletiva de todas as cirurgias eletivas por tempo indeterminado. 

 

QUESTÃO 02 

Em 2022, a guerra na Ucrânia teve impacto significativo na economia global. Qual foi uma das 

principais consequências econômicas desse conflito? 

 

(a) Aumento nos preços de combustíveis e alimentos. 

(b) Desvalorização do dólar americano. 

(c) Redução da produção de eletrônicos em escala global. 

(d) Expansão do comércio entre Rússia e União Europeia. 

 

QUESTÃO 03 

A Guerra do Contestado foi um conflito entre: 

 

(a) Trabalhadores e latifundiários. 

(b) O governo federal e a população do sertão. 

(c) Indígenas e imigrantes. 

(d) O Governo federal e um movimento messiânico. 

 

QUESTÃO 04 

Assinale a alternativa correta sobre a recente decisão do governo brasileiro de investir até US$ 

500 bilhões em inteligência artificial (IA): 

 

(a) O investimento será destinado exclusivamente à pesquisa acadêmica em IA. 

(b) O objetivo é impulsionar a indústria nacional de IA e reduzir a dependência de 

tecnologias estrangeiras. 

(c) O investimento será utilizado para financiar startups de IA em países estrangeiros. 

(d) A decisão foi tomada sem consulta ao setor privado e à sociedade civil. 
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QUESTÃO 05 

Qual dos juristas abaixo é o atual presidente do Supremo Tribunal Federal?  

 

(a) Ari Pargendler. 

(b) Barros Levenhagen.   

(c) Luis Roberto Barroso.  

(d) Teori Zavascki. 

 

QUESTÃO 06 

Após a emancipação política, Colônia Vieira passou a chamar-se “Major Vieira”, nome dado em 

homenagem a qual comerciante e político importante da época? 

(disponível em: https://majorvieira.sc.gov.br/historia/) 

 

(a) Major Joaquim Tomás Vieira. 

(b) Major José Tomás Vieira. 

(c) Major João Tomás Vieira. 

(d) Major Manoel Tomás Vieira. 

 

QUESTÃO 07 

Em relação ao município de Major Vieira é INCORRETO AFIRMAR: 

(disponível em: https://majorvieira.sc.gov.br/informacoes-do-municipio/) 

 

(a) Sua população estimada de acordo com o Censo do IBGE 2022 era de 7.425 habitantes. 

(b) Está a uma altitude de 986 metros. 

(c) Pertence à Região do Planalto Norte Catarinense. 

(d) Sua instalação foi oficializada em 23 de janeiro de 1961. 

 

QUESTÃO 08 

Qual destas obras arquitetônicas brasileiras é uma das Sete Maravilhas do Mundo Moderno? 

(a) Elevador Lacerda. 

(b) Cristo Redentor. 

(c) Estação da Luz. 

(d) Palácio da Alvorada. 

 

QUESTÃO 09 

Sobre a história política do Brasil, em que ano foi eleito o primeiro presidente do país por voto 

direto (popular), e quem assumiu esse cargo? 

 

(a) 1889 – Deodoro da Fonseca 
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(b) 1891 – Floriano Peixoto 

(c) 1894 – Prudente de Morais 

(d) 1898 – Campos Sales 

 

QUESTÃO 10 

Qual é a composição da Mesa Diretora 2025 da Câmara de Vereadores de Major Vieira? 

Considerando: presidente, vice-presidente, 1º secretário e 2º secretário, respectivamente. 

 

(a) Osni Novack, Silvio Kizema, Talita Regina Rodrigues e Dilma Severgnini Graf. 

(b) Silvio Kizema, Leandro Ribeiro de Castro, Nilson Sphair e Talita Regina Rodrigues. 

(c) Silvio Kizema, Osni Novack, Dilma Severgnini Graf e Talita Regina Rodrigues. 

(d) Jadson Schemczak, Carlos Roberto Muchaloski, Anacleto Szabelski e Dilma Severgnini 

Graf. 

 

QUESTÃO 11 

O princípio do Sistema Único de Saúde- SUS que objetiva prestar serviços com maior 

qualidade e garantir o controle e a fiscalização por parte dos cidadãos é: 

 

(a) Igualdade. 

(b) Hierarquização. 

(c) Universalidade. 

(d) Descentralização. 

 

QUESTÃO 12 

O Sistema Único de Saúde – SUS, possui uma estrutura conforme determina a Constituição 

Federal, cada qual tem suas co-responsabilidades. Qual órgão responsável não faz parte dessa 

estrutura: 

(a) Secretaria Municipal de Saúde. 

(b) Ministério da Saúde. 

(c) Vigilância em Saúde e Ambiente. 

(d) Secretaria Estadual da Saúde. 

 

QUESTÃO 13 

Sobre os princípios do Sistema Único de Saúde – SUS, qual das alternativas não corresponde a 

esses princípios: 

(a) Universalização. 

(b) Publicidade. 

(c) Equidade. 

(d) Integralidade. 



PROCESSO SELETIVO Nº 001/2025 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MAJOR VIEIRA 

 

 

 

QUESTÃO 14 

A prática de atividade física durante a gestação e no período pós-parto é segura, traz diversos 

benefícios para a sua saúde e a saúde do bebê, além de reduzir os riscos de algumas 

complicações relacionadas à gravidez. Sobre os benefícios da atividade física para gestantes e 

mulheres no pós-parto assinale a assertiva correta:  

(a) Melhora da motivação e bem-estar mental, com redução da ansiedade e da depressão; 

Melhora do funcionamento do coração e da respiração; Reduz o risco para demência, 

como a doença de Alzheimer. 

(b) Reduz o risco do desenvolvimento de pré-eclâmpsia; Ajuda na inclusão social, e na 

criação e fortalecimento de laços sociais, vínculos e solidariedade; Ajuda a diminuir a 

intensidade das dores nas costas. 

(c) Melhora a saúde dos seus pulmões e sua circulação; Melhora a sua autoestima e 

autoimagem; Aumenta a sua energia, disposição, autonomia e independência para 

realizar as atividades do dia a dia. 

(d) Auxilia na coordenação motora; Contribui para o crescimento saudável de músculos e 

ossos; Melhora as funções cognitivas e a prontidão para o aprendizado. 

 

QUESTÃO 15 

Estimativas da Organização Mundial da Saúde (OMS) indicam que em torno de 71% das 57 

milhões de mortes ocorridas globalmente foram ocasionadas pelas Doenças Crônicas Não 

Transmissíveis (DCNT), em 2016. No Brasil, essas doenças são igualmente relevantes, sendo 

responsáveis, no mesmo ano, por 74% do total de mortes. Sobre os fatores de risco 

responsáveis pelo aumento das DCNT, assinale a alternativa correta: 

(a) Consumo alimentar inadequado; Inatividade física; Tabagismo; Consumo abusivo de 

bebidas alcoólicas. 

(b) Inatividade física; tabagismo; imunidade baixa; fraqueza muscular. 

(c) Consumo alimentar inadequado; inatividade física; imunidade baixa; consumo abusivo 

de bebidas alcoólicas. 

(d) Tabagismo; Inatividade física; perda de estrutura muscular e óssea; câimbras. 

 

QUESTÃO 16 

Um exercício é considerado ______________ quando o segmento movimenta um peso 

específico por certa amplitude de movimento. Assinale abaixo a alternativa correta: 

(a) Cadeia fechada. 

(b) Isocinético. 

(c) Isotônico. 

(d) Cadeia aberta. 
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QUESTÃO 17 

É um movimento de curvatura em que se diminui o ângulo relativo da articulação em dois 

segmentos adjacentes: 

(a) Flexão. 

(b) Extensão. 

(c) Hipertflexão. 

(d) Hiperextensão. 

 

QUESTÃO 18 

O músculo esquelético realiza diversas funções diferentes, sendo todas importantes para o 

desempenho eficiente do corpo humano. Assinale a alternativa correta sobre as três funções 

especificamente relacionadas ao movimento humano: 

 

(a) Estabilizar o esqueleto; permitir a movimentação; reduzir o atrito. 

(b) garantir a sustentação do nosso corpo; garantir a movimentação juntamente com os 

músculos; proteger os órgãos internos, formando verdadeiras caixas de proteção. 

(c) amenizar impactos; transmitir informações para o cérebro e a medula; auxiliar na 

fixação e conservação de órgãos internos. 

(d) contribuir para a produção do movimento do esqueleto, auxiliar na estabilidade articular 

e manter a postura e o posicionamento do corpo. 

 

QUESTÃO 19 

A coluna vertebral, também chamada de ráquis, é composta por uma superposição de ossos 

isolados: as vértebras e dividem-se em quatro regiões. Assinale a alternativa correta: 

 

a) Cervical; torácica; lombar; facetarias. 

b) Torácica; lombar; sacro-coccígea; calcâneo. 

c) Cervical; torácica; lombar; sacro-coccígea. 

d) Lombar; torácica; disco-vertebrais; sacro-coccígea. 

 

QUESTÃO 20 

De acordo com a Anatomia Humana, “deltóide” é: 

 

a) Um osso. 

b) Uma articulação. 

c) Um músculo. 

d) Um ligamento. 

 


